



दण्डकारण्य समाचार

जगदलपुर व रायपुर से एक साथ प्रकाशित

■ जगदलपुर, सोमवार 07 जनवरी 2019

■ वर्ष 60 ■ अंक 350

■ पृष्ठ 12 ■ मूल्य 2.00

■ प्रधान संपादक - तुषार कांत बोस

संसदीय समिति ने जताई अनुसंधान एवं विकास के निवेश पर विंता

नई दिल्ली, 06 जनवरी (ए.) भारत में सरकार के स्तर पर विभिन्न क्षेत्रों में अनुसंधान एवं विकास (आरएंडडी) पर बहुत कम निवेश पर संसदीय समिति ने चिंता व्यक्त करते हुए इस दिशा में तत्काल निजी क्षेत्र को सहायक लेकर शोध को बढ़ावा देने के उपाय लागू करने की सिफारिश की है।

विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्रालय संबंधी संसदीय स्थायी समिति ने वैज्ञानिक और औद्योगिक अनुसंधान विभाग से संबंधित प्रतिवेदन में केन्द्र सरकार द्वारा आर एंड डी पर किये गये निवेश स्तर संकलन पर लक्ष्य उपाय (जोड़ो) का महज 0.6 प्रतिशत होने पर चिंता जताया है।

एनएचपीसी का जलविद्युत क्षेत्र में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन

नई दिल्ली, 06 जनवरी (ए.) भारत की प्रमुख जलविद्युत कंपनी, एनएचपीसी लिमिटेड को 04 जनवरी, 2019 को सीबीआईडीएस के अवसर पर नई दिल्ली में जलविद्युत क्षेत्र में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाली ट्यूबिलीन के लिए सीबीआईडीएस से सम्मानित किया गया।

यह पुरस्कार पड़ोसी देशों में जलविद्युत के विकास में दिए गए योगदान के अतिरिक्त देश में जलविद्युत संशोधन के विकास और कुशल संचालन हेतु यह को दिए गए उत्कृष्ट योगदान के लिए प्रदान किया गया। एनएचपीसी की ओर से उक्त पुरस्कार बरजान जोशी, अध्यक्ष व प्रबंध निदेशक, एनएचपीसी एवं जगदलपुर चोरी, निदेशक (तकनीकी), एनएचपीसी ने आर.के. सिंह, माननीय केन्द्रीय राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार), विद्युत एवं नवीन व नवीकरणीय ऊर्जा से प्राप्त किया।

सबरीमाला से दर्शन कर लौट रहे तेलंगाना के 10 श्रद्धालुओं की मौत

पुडुकोट्टाई/नई दिल्ली, 06 जनवरी (ए.) केरल के सबरीमाला मंदिर से दर्शन कर लौट रहे 10 श्रद्धालुओं की सड़क हादसे में मौत हो गई, जिनमें 5 अन्य घायल हो गए। यह हादसा तिरुवारुतुर की तिरुवारुतुर के पुडुकोट्टाई स्थित में हुआ, जहाँ एक श्रद्धालुओं से भरो भरो में एक ट्रक ने टक्कर मार दी।

दरम्यान सड़क हादसे का शिकार हुए मुक्कों को रिनासक हो गई है।

आज का इतिहास

1898 भूगोल बालराम बहादुर शाह द्वितीय के खिलाफ मुकदमा शुरू हुआ।

1972 भारत ने चीन को राजनयिक मान्यता दी।

1998 भारत मोहन जोशी भारत के 28 वें मुख्य न्यायाधीश के रूप में नियुक्त हुए।

2004 मेनका जोशी ने भाजपा में शामिल होने की घोषणा की।

बहुत खूब

1947, 1983, 1990 से भी ज्यादा?

विश्व की सबसे खतरनाक जेलों की पहचान करने में ब्रिटेन डॉल्फिन का नाम है।

दुनिया के सबसे सफलतापूर्वक जैसी नेटवर्क से लेकर अणुशक्ति तक के मामलों में भी रूस अफ्रीका को टक्कर देता है।

इन जेलों को दुनिया की सबसे खतरनाक जेल का खिताब मिला हुआ है। इन जेलों के बारे में बताते हैं यह कैदी सुख से रात तक खड़े रहते हैं।

दुनिया रूस के अतिरिक्त शहर में स्थित इस जेल के विषय पूरी दुनिया में सबसे सख्त है।

1 लाख करोड़ के कॉन्ट्रैक्ट पर राहुल-निर्मला में घमासान

नयी दिल्ली, 06 जनवरी (ए.) कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी ने हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (एएएल) को एक लाख करोड़ रुपये का सरकारी ऑर्डर देने के मामले में रक्षा मंत्री निर्मला सीतारमण पर संसद में झूठ बोलने का आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि संसद में अपने बयान व प्रश्न में यह या तो दस्तावेज प्रस्तुत या इसीफाई देना है जब एक मीडिया रिपोर्ट में दावा किया गया है कि "एएएल के पास एक लाख करोड़ रुपये में से एक भी रुपया नहीं आया है। दावे के विपरीत अब तक एक भी ऑर्डर पर हस्ताक्षर नहीं किया गया है।" मीडिया रिपोर्ट में अपने दावे के समर्थन में एएएल प्रबंधन के वरिष्ठ अधिकारी को उद्धृत किया गया है। मीडिया की एक रिपोर्ट में दावा किया गया है कि रक्षा क्षेत्र की सरकारी कंपनियों एएएल इतिहासिक संकट से जुड़ रही है और अपने कर्मियों को तनखाह देने के लिए धन खर्च लेने को मजबूर है। विपक्षी दल ने सरकार पर आरोप लगाया है कि उसने फ्रांस के साथ रामेन लॉन्गुम विमान सेंटर के तहत एएएल को एक ऑफसेर अनुबंध से बंधित कर दिया। सरकार इन आरोपों को खारिज कर चुकी है। उधर, भाजपा नेता एनडीए सरकार ने कांग्रेस पर आरोप लगाया है कि उसने अपने शासनकाल में एएएल का समर्थन नहीं किया और सरकार अब रक्षा क्षेत्र के सार्वजनिक उपकरण को मजबूर कर रही है। गांधी ने ट्वीट किया, "जब आप झूठ बोलते हैं, तो उसके समर्थन में आपको और



एचएएल पर राहुल गांधी ने आरोप लगाया है कि उन्होंने अपने झूठे दावों को मजबूर किया है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर आरोप लगाया कि उन्होंने अपने झूठे दावों को मजबूर किया है। कांग्रेस के मुख्य प्रवक्ता एनडीए सुरेशकुमार ने रविवार को ट्वीट किया, "झूठ बोलने वाली रक्षा मंत्री के झूठ का पर्दाफाश हो गया। रक्षा मंत्री ने दावा किया था कि एएएल को एक लाख करोड़ रुपये की खरीद के ऑर्डर दिए गए हैं। एएएल वेतन देने के लिए 1000 करोड़ रुपए का कर्ज लेने को मजबूर है।"

अंडर देने का दस्तावेज प्राप्त था। इसीफाई देना है। कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी ने शनिवार को

इंडी का कोर्ट में दावा

मिशेल ने दूसरे रक्षा सौदों में भी पाए थे पैसे

0-नई दिल्ली, 06 जनवरी (ए.) अणुशक्ति के वरिष्ठ अधिकारी को आरएल वेस्टवैड डील से 2.42 करोड़ यूरो (करीब 192 करोड़ रुपये) और निरसराह हुए वरिष्ठ निजीकरण निष्पादन मिशेल ने दूसरे रक्षा सौदों में भी पैसे पाए थे। प्रवर्तन निदेशालय (इंडी) ने शनिवार को इंडी की एक अंतराल में यह दावा किया। इंडी ने कोर्ट को बताया कि दूसरे रक्षा सौदों में भी मिशेल को भुविना की, जिसकी जांच की जानी है। बता दें कि कोर्ट ने मिशेल को 27 फरवरी तक के लिए न्यायिक हिरासत में भेज दिया है।

प्रवर्तन निदेशालय ने स्पेशल जाज अरविंद कुमार को बताया कि मिशेल को 14 दिनों की कस्टडी पूरी हो रही थी, हिराजा एजेंसी ने उसे कोर्ट में भेजा किया। इंडी ने कोर्ट से मिशेल को न्यायिक हिरासत में भेजने की पुनर्जांच की, क्योंकि अगर उसे छोड़ा गया तो वह भाग सकता है। इंडी ने कोर्ट से कहा, उसकी वरिष्ठ न्यायिक इंडी और अफ्रीका भारत में चलेगी नहीं है। इस बात की आशंका है कि वह कर्नाट प्रकिया से बचने के लिए भारत से भाग कर सकता है। उसका प्रकिया भी इस आशंका को बल देता है। इंडी ने कहा, रजमें बड़ी शक्तिशाली के बाद, प्रवर्तन के अधिकारों को बढ़ा दिया है। इंडी ने कहा कि मिशेल ने अपना सहायकों के विरोधभासी जवाब दिए।

हत्या के प्रयास मामले में समझौता गैरमाफी योग्य अपराध: सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली, 06 जनवरी (ए.) अपराधिक मामलों को आपसी समझौते सुलह के बाद निरस्त करने के मामले में सुप्रीम कोर्ट ने व्यवस्था दी है कि अपराधी की धारा 307 के तहत हत्या के प्रयास का मामला रद्द नहीं किया जा सकता है। आरोपी और शिकारकर्ता के बीच सुलह ही क्यों न हो गई हो। यह गैरमाफी योग्य अपराध है। हालांकि, इससे पूर्व सुप्रीम कोर्ट ने 2014 में एक फैसले में धारा 307 के तहत हत्या के प्रयास को रद्द करने का फैसला किया था।



शिकारकर्ता को सुलह हो चुकी है। जबकि धारा 307, 294 तथा 34 अपराधी की धारा 307 के तहत हत्या के प्रयास का मामला रद्द नहीं किया जा सकता है। यह गैरमाफी योग्य अपराध है। हालांकि, इससे पूर्व सुप्रीम कोर्ट ने 2014 में एक फैसले में धारा 307 के तहत हत्या के प्रयास को रद्द करने का फैसला किया था।

सुप्रीम कोर्ट ने यह फैसला सुनाने के बाद मामले की कार्यवाही समाप्त करने को सही ठहराया है। धारा 307 में जुर्म साबित होने पर 10 साल की सजा का प्रावधान है।

कृषि मंत्री प्रदीप महारथी का इस्तीफा

दुर्घम मामले पर दिया था विवादित बयान

दुर्घम में अपना त्याग-पत्र भेजा है, जिसमें उन्होंने कहा है कि वह नैतिक आधार पर यह छोड़ रहे हैं। इस्तीफे के बाद वह बोले, मैं बीजक का इंसान हूँ। मैंने अपना त्याग-पत्र भेजा है।

वाड़ा लंदन में हेराफेरी के पैसे से खरीदे गए पलैट के वर्चुअल ऑनर हैं

इंडी ने कोर्ट को बताया

नई दिल्ली, 06 जनवरी (ए.) कौनसे पार्टी के करीबी वाड़ा के खिलाफ नवीन निदेशक के मामले में चल रही जांच में गैरभरोसा मीडिया है। प्रवर्तन निदेशालय ने शनिवार को इंडी को बताया कि वह लंदन में एक पलैट के वर्चुअल ऑनर (किसी संपत्ति का अधिकाधिक मालिक न होत हुए भी उस पर अपने मालिकाना हक होने का निष्कर्ष करता है), जिसकी जांच करनी है। इंडी ने वाड़ा के करीबी मंत्री अरोड़ा के खिलाफ गैर जमानती वॉरंट को लेकर शनिवार को अरविंद कुमार को स्पेशल कोर्ट का रज किया। अरोड़ा

में कामयाब रहा है। इसके बाद इनकम टैक्स डिपार्टमेंट ने भंडारी की इंडी और मुद्राया विषय प्रिपटी को जेल कर दिया था, लेकिन उसके बारे में अभी तक कोई जानकारी नहीं मिली है। अरोड़ा भी इंडी और बेलगुला स्थित उसकी संपत्तियों पर इंडी की रेंड के बारे में फरार है। यह रेंड वाड़ा के खिलाफ ब्लैक मनी ऐक्ट में जबर की गई थी।

अरोड़ा के खिलाफ गैर जमानती वॉरंट की मांग कर रहे हुए इंडी ने कोर्ट को बताया कि वह लंदन में वादा भी अरोड़ा पुराछाह के लिए नहीं आया है। इंडी ने कहा कि अरोड़ा से पुराछाह जरूरी है, क्योंकि वह वाड़ा के खिलाफ कई लेनदेन की जानकारी रखता है।

बिलासपुर से बोइंग भरेगी उड़ान, बनेगा नया टर्मिनल

बिलासपुर, 06 जनवरी। राज्य की बड़ी खुशखबरी है कि बिलासपुर और जगदलपुर दोनों शहर आम अंतर्राज्यीय विमान सेवा से जुड़ने वाला है। इसमें बिलासपुर सबसे ज्यादा फायदे में है। यहां दिल्ली-बिलासपुर लैंड कर लेने के बाद कोचकोरा रोडो हेली कोलकाता तक फ्लाइट होगी। जबकि जगदलपुर से केवल विशाखापत्तनम तक जहाज उड़ाने का प्रस्ताव है। डीजीसीए ने इसे हरी झंडी मिलने के बाद अब जिले के चकराभाटा एयरपोर्ट में नया रस्ता बनाया है। डायरेक्टर जनरल स्थितिल वादा कि अंतर्राज्यीय एयरपोर्ट में बोइंग उतारी जाए तो पणिस यात्री मिल सकते हैं। इसे देखते हुए बोइंग

के हिसाब से एयरपोर्ट को तैयार करने के लिए कहा गया है। हरी झंडी मिलने के बाद अब नया रस्ता बनने का प्रस्ताव तैयार किया जा रहा है। इसकी लंबाई दो किलोमीटर होगी। इसे इतना बड़ा बनाया जाएगा कि पणिस विमान लैंड कर ले सकें। इसके नुकसान न हो। इन्हें तैयार होना टर्मिनल भी बोइंग को कालेज करने के हिसाब से पणिस नहीं है। इसमें नया टर्मिनल भी बोइंग को प्रस्ताव है। जो अधुनिक रस्ता से लेकर अन्य मशीनों से लैस होगा ताकि विमानों को सुरक्षित लैंड कराया जा सके और यहां से उड़ान भी आसान हो। स्थितिल नए कार्यों के लिए प्रस्ताव बनाया जा रहा है। डीजीसीए के मंत्रालय के अनुसार काम करने के बाद यह विमान

दुनिया की सबसे खतरनाक जेल, कैदियों के साथ होता है ऐसा



नई दिल्ली 06 जनवरी (ए.) दुनिया में हर देश में कई सारी जेलें हैं जो अपराध करने वाले कैदियों को सजा देने के लिए बनाई गई हैं। उन्हीं में से ब्रिटेन डॉल्फिन एक ऐसी जेल है जिसके एक पलैट के वर्चुअल ऑनर (किसी संपत्ति का अधिकाधिक मालिक न होत हुए भी उस पर अपने मालिकाना हक होने का निष्कर्ष करता है), जिसकी जांच करनी है। इंडी ने वाड़ा के करीबी मंत्री अरोड़ा के खिलाफ गैर जमानती वॉरंट को लेकर शनिवार को अरविंद कुमार को स्पेशल कोर्ट का रज किया। अरोड़ा

में कामयाब रहा है। इसके बाद इनकम टैक्स डिपार्टमेंट ने भंडारी की इंडी और मुद्राया विषय प्रिपटी को जेल कर दिया था, लेकिन उसके बारे में अभी तक कोई जानकारी नहीं मिली है। अरोड़ा भी इंडी और बेलगुला स्थित उसकी संपत्तियों पर इंडी की रेंड के बारे में फरार है। यह रेंड वाड़ा के खिलाफ ब्लैक मनी ऐक्ट में जबर की गई थी। अरोड़ा के खिलाफ गैर जमानती वॉरंट की मांग कर रहे हुए इंडी ने कोर्ट को बताया कि वह लंदन में वादा भी अरोड़ा पुराछाह के लिए नहीं आया है। इंडी ने कहा कि अरोड़ा से पुराछाह जरूरी है, क्योंकि वह वाड़ा के खिलाफ कई लेनदेन की जानकारी रखता है।

अब रेलवे स्टेशनों पर 20 मिनट पहले पहुंचना होगा

हवाई अड्डों की तरह पर सुरक्षा पर बनी योजना



नई दिल्ली, 06 जनवरी (ए.) रेलवे ने सुख व्यवस्था को पूरक करने के लिए हवाई अड्डों सरीखी व्यवस्था लागू करने की योजना बनाई है। इसके तहत यात्रियों को ट्रेन फरकड़ने के लिए प्रस्थान के तब समय से 20 मिनट पहले आना होगा, ताकि सुरक्षा चेकिंग की प्रकिया पूरी की जा सके। रेलवे के अनुसार उच्च एवं तकनीकी के साथ इस व्यवस्था को स्थितिल इलाहाबाद रेलवे स्टेशन पर लागू किया गया है, जहां कुछ के मौके पर बड़ी संख्या में यात्री पहुंचने वाले हैं। कुंभ मेले की शुरुआत इसी महीने से हो रही है। इसके अलावा कर्नाटक के हवेली रेलवे स्टेशन पर यह व्यवस्था लागू की जाएगी। इन दोनों स्टेशनों पर पालट प्रोजेक्ट के तौर पर यह व्यवस्था शुरू की जाएगी। इसके

आप विधायक पर दंगे का केस चलाने का आदेश

नई दिल्ली, 06 जनवरी (ए.) अदालत ने मॉडल टाउन विधानसभा से 'आप' के विधायक अखिलेश्वर पति त्रिपठी के खिलाफ साल 2013 के एक मामले में दंगे और सार्वजनिक संपत्ति को नुकसान पहुंचाने के आरोपों में मुकदमा चलाने का आदेश दिया है। विधायक के 17 दूसरे लोगों के खिलाफ आईपीसी के तहत 8 अपराधों के आरोप तय करते हुए यह आदेश दिया। इसमें जगदलपुर आरंभ नाथक इस्तीफा के साथ दंगा करने, मैकनगनी सभा और सख्तगी कर्मचारी के काम में गलतबज्जत से किए उल्लंघन का आरोप है।